
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano Dois mil e vinte e dois, 
quinta-feira, às nove horas e vinte e seis minutos da manhã, teve início a 
Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, GUERIN LOPES, EDINHO 
BEZERRA, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, 
VAGNÉ NOGUEIRA e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram 
suas ausências os vereadores RENALDO BRAGA e LUCAS MONTE. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e da Ave Maria. A mensagem de fé foi feita pelo 
vereador WILL MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa, a leitura do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofícios 355, 356 e 
364\22, enviando a Secretaria de Obras, Prefeito Herberlh Mota e a 
CAGECE local, diversas petições de autoria de alguns Vereadores desta 
Casa. Ofício 357\22 direcionado ao Dr. Antônio Forte de Souza 
Júnior\Promotor de Justiça comunicando o que esta Casa deliberou e o 
envio de um ofício ao Prefeito Herberlh Mota solicitando deste, quais 
medidas foram tomadas na Recomendação Ministerial 
0004\2022\1ªPmJBTT do referido Órgão Público Estadual. Ofícios 358 a 
361\22, encaminhando Moções de Pesares a algumas Famílias Enlutadas de 
nossa Comuna. Ofícios 362 e 363\22 enviando ao Prefeito Herberlh e ao 
Presidente do TCE\CE o Autógrafo de Emenda Nº 033/22, a nossa vigente 
LOM, que consta do seguinte dispositivo: “Ementa - modificar o § 1º, do 
artigo 25, da Lei Orgânica do Município de Bté”, promulgada pela Mesa 
Diretora desta Casa. Ofício 365\22 encaminhando ao Prefeito Herberlh 
Mota, cópia do PLI’ 053 (fixa o piso vencimental para os cargos de 



Enfermeiro, Técnico de Enfermagem e de Auxiliar de Enfermagem) da Edil 
Clarissa Calado, para seu devido conhecimento e posterior resolução. Ofício 
367\22 solicitando informações do Prefeito Herberlh Mota quando as 
atitudes tomadas quanto a Recomendação Ministerial 
0004\2022\1ªPmJBTT do Dr. Antônio Forte de Souza Júnior\Promotor de 
Justiça. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Expediente da Câmara dos 
Deputados/Brasília/DF comunicando as transferências Constitucionais aos 
Municípios, do Orçamento Fiscal e Seguridade Social da União. Ofício 50\22, 
do Sr. Gildemar Lopes\Coordenador de Endemias, enviando o relatório das 
atividades de endemias, realizadas pelo Nucetb, ref. ao mês de julho deste 
ano. Ofício 279/22 da Dra. Sayonara Cidade\Secretária de Saúde, 
respondendo ofício desta Casa, quanto a duas proposições de alguns Edis 
desta Casa. Registros de protocolos externo gerado no sistema processo 
eletrônico do TCE\CE comunicando os recebimentos dos ofícios 337 e 
363\22, que anexa as Resoluções 003 e 004\22 - licenças aos Edis João Paulo 
e Nilton Guedes, para exercerem cargos junto a Secretaria da Casa Civil de 
nosso Executivo local e das posses dos Suplentes de Vereadores Dr. 
Marcelo Cardoso e Guerim Lopes, bem assim, envio da Emenda 033/22 a 
LOM de nosso município. ORDEM DO DIA: Mensagem nº 027/22 do 
Prefeito Herberlh com PLO 024/22, que abre crédito adicional especial no 
valor de 208.000,00, ao orçamento vigente e dá ouras providências. 
Matéria enviada para o parecer da CFO quando o Vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA pediu dispensa, sendo aceito por todos. Logo após o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei em votação, 
recebendo a aprovação por unanimidade. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 
do vereador VAGNÉ NOGUEIRA ,ao Sr. Francisco Márcio de Oliveira, Coronel 
e Comandante Geral da Polícia Militar do Ceará. VAGNÉ falou da história do 
Coronel Márcio, seu conterrâneo de Itapiúna que entrou na Polícia Militar 
em 1992 e ascendeu ao posto de Coronel em 2018, sendo Bacharel em 
Direito pela Universidade Cruzeiro do Sul com várias especializações, tendo 
sido fundador e comandante do CP RAIO. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO do 
vereador VAGNÉ NOGUEIRA a todos os profissionais de Educação Física, 
celebrado em primeiro de setembro. VAGNÉ falou que a educação física 
engloba várias modalidades importantes para o esporte, educação e saúde. 
As duas Moções foram aprovadas por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 
174/22 do vereador EDINHO BEZERRA, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, 
Secretária de Saúde de Baturité que faça a contratação de um terapeuta 
ocupacional para atender as crianças com deficiência no nosso Município. 
REQUERIMENTO Nº 183/22 do vereador EDINHO BEZERRA, pedindo a Dra. 
Lindomar Soares que faça a inclusão do ensino de libras nas escolas de 



nosso Município. REQUERIMENTO Nº 200/22 do vereador EDINHO 
MOREIRA, pedindo a Dra. Lindomar Soares, secretária de Educação que 
promova aulas de aeróbica para jovens e adultos da terceira idade com 
professores de educação Física de forma gratuita em espaços públicos por 
dois dias na semana em nossa Cidade. REQUERIMENTO Nº 210/22 da Edil 
CLARISSA CALADO enviando ofício a direção da CAGECE em Fortaleza, 
pedindo que seja feita a mudança da Sede de Baturité para um local mais 
amplo para um melhor atendimento aos clientes, que as vezes ficam no sol 
por falta de espaço. REQUERIMENTO Nº 211/22 da Edil CLARISSA CALADO 
convocando a Sra. Roberlândia Ferreira, representante da AMSA e o Sr. 
Olavo Moreira, Secretário de Obras de Baturité para virem participar da 
Sessão desta Casa no dia 05.09.22 para diálogos sobre a execução de 
serviço do consórcio do lixo. CLARISSA falou que Baturité é a Cidade que 
recebe todo o lixo das cidades da serra. A AMSA é outro problema, pois 
trata Baturité com descaso. Indica ao Prefeito Herberlh que encerre o 
contrato e use o dinheiro para fazer o seu próprio investimento. Baturité 
tem cachoeiras, APA e muitos pontos turísticos. REQUERIMENTO Nº 213/22 
da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Heberlh que faça a 
construção de uma Areninha no Mondego, próxima a Pracinha Zacarias 
Narciso ao lado do CRAS, vizinho a rodoviária, para práticas esportivas e 
lazer de todos. Pede ainda a construção de quiosques e pistas para 
caminhada. CLARISSA falou que conseguiu três academias ao ar livre para 
as comunidades Mondego, Coió e Raposa no padrão especial do Governo 
do Estado. Projeto de Emenda Nº 036/22, a LOM de Baturité, que 
acrescenta o Art. 81-A, de autoria do Vereador EDINHO BEZERRA e assinada 
pela maioria dos membros deste Parlamento. Matéria enviada para o 
parecer da CJR quando o Edil VAGNÉ NOGUEIRA pediu dispensa, sendo 
aceito por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o 
referido projeto de emenda a nossa LOM em votação de modo nominal, 
sendo aprovado por unanimidade em seu primeiro turno. EDINHO falou 
sobre a importância do projeto e agradeceu aos colegas pela aceitação e 
aprovação. PLO 121/22, do Vereador EDINHO BEZERRA, que outorga o 
título de cidadão baturiteense, ao Sr. Rodolfo de Souza Nobre - Gerente da 
Agência do Bradesco local, e dá outras providências. Matéria encaminhada 
para o parecer da CJR quando os Edis CLARISSA e GUERIM LOPES pediram 
dispensa, sendo anuído por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO pôs o projeto de lei votação, sendo aprovado por nove a um, com 
o voto contra do vereador VALDIM. Neste momento o Presidente LUCIANO 
FURTADO perguntou ao Sr. Liduino Cardoso se a Comissão competente 
tinha apresentado seu parecer sobre o PLI 051\22 do Vereador DR. 



WAGNER, que institui a Guarda Civil Municipal, na estrutura da SPCDS, 
tendo o Sr. Liduino explicado que a Secretaria da Casa não recebeu nenhum 
documento sobre o tema. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou em votação o mencionado projeto, sendo aprovado por 
unanimidade. A Edil CLARISSA CALADO explicou que na sua opinião a 
matéria está ok.  VALDIM falou sobre a necessidade de uma GCM em 
Baturité. Já tinha feito requerimento sobre o tema em setembro do ano 
passado. DR. WAGNER falou que a GCM será um presente para o nosso 
povo. Foram aprovados os seguintes Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao secretário 
Olavo Moreira que faça reparos no poço da comunidade do Alto da Cruz, 
com a limpeza, pois já faz meses que o poço não funciona ,prejudicando a 
comunidade. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao 
secretário Olavo Moreira que faça reparos nas estradas rurais das 
comunidades Serra Verde e Pelada. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE 
ANDRADE, pedindo ao responsável pelo trânsito de Baturité que faça uma 
faixa de pedestre entre a agência dos correios e a Igreja Presbiteriana ,na 
Avenida 07 de Setembro, no Centro. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo aos responsáveis pela AMTB que façam a 
devida fiscalização e sinalização nas várias esquinas das ruas da Cidade. 
Fazendo ser cumprida a lei de proibido estacionar até cinco metros de 
distância das esquinas. REQUERIMENTO VERBAL do vereador DR. WAGNER, 
pedindo ao Dra. Lindomar Soares, Secretária de Educação que faça uma 
cobertura no pátio da escola Vovó Guilhermina, na Mucunã. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM, pedindo a Secretária de 
Educação Dra. Lindomar que compre uma máquina impressora para a 
escola Padre Anchieta na Comunidade Jucá dos Jesuitas. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador GUERIM, pedindo ao Setor do Meio Ambiente da 
AMAB que faça plantação de mudas em Baturité para revitalizar a natureza 
em todo o município, com início na comunidade da Raposa. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIM BRAGA, pedindo a 
Secretária Vanda Anselmo da Assistência Social que fortaleça a qualidade 
da formação de pessoas de Baturité que são profissionais de facções de 
confecções que necessitam de qualificação técnica e profissional. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIM BRAGA, parabenizando o 
Prefeito Herberlh pela integração junto ao SEBRAE e CDL pelas ações de 
grande importância para a iniciativa privada de Baturité. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador GUERIM, agradecendo aos Senhores Olavo Moreira e 
Denilson pelo ótimo trabalho feito nas estradas rurais de Baturité. Projeto 
de Resolução Nº  004/22, de autoria da maioria dos membros do 



Parlamento desta Casa, que altera o caput do Artigo 19 de nosso vigente 
Regimento Interno e dá outras providências. Expediente direcionado para 
o parecer da CJR quando o Vereador VAGNÉ pediu dispensa sendo 
aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs o 
referido projeto de resolução em votação, sendo anuído por 
unanimidade. O vereador EDINHO falou sobre o remanejamento da verba 
de duzentos e oito mil reais para ajuda no Município e criação de uma 
secretaria de tecnologia para Baturité algo muito importante. Parabenizou 
os colegas DR. WAGNER e VALDIM pela ideia da GCM e lembrou que já tinha 
tido a mesma iniciativa. Falou do sonho que é o nosso Hospital Municipal, 
motivo de orgulho para todos. A verba de sete milhões de reais já foi 
agendada pela Governadora Isolda e pelo O ex-governador Camilo Santana. 
CLARISSA lembrou que o Camilo e o Elmano vão fazer muito por Baturité. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dez horas e cinquenta e dois minutos da manhã. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE 
AGOSTO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS.    
                               MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                                                          
                   VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________      
                           PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________   
                                   SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 
 
                                         DEMAIS VEREADORES 
 
                                           NÃO COMPARECEU 
                          VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________    
                                   VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
         ________                                                
                                   VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
         ________                                           
                      VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________           



                                   VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                
                               VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________        
                    VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE   
         ________   
                                    VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA  

                                                 NÃO COMPARECEU 

                           VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE                 

 

 


